

# 济宁学院党史学习教育 工作简报

第9期

党史学习教育领导小组办公室

2021年4月17日

---

◎学校成立大学生党史学习教育宣讲团

◎我校大学生党史学习教育宣讲团走进中学校园开展宣讲

◎我校选手在“诵红色经典·庆百年华诞”济宁市第十六届全市读书朗诵大赛中荣获一等奖

◎各单位有序开展党史学习教育活动

## 学校成立大学生党史学习教育宣讲团

按照《中共济宁学院委员会关于在全校开展党史学习教育的实施方案》（济院字〔2021〕8号）要求，结合《共青团中央关于在全团开展“学党史、强信念、跟党走”学习教

育的通知》精神，为在全校青年学生中扎实推进党史学习教育，近日，我校大学生党史学习教育宣讲团成立，开展集中宣讲活动。

大学生宣讲团成员经各系（院）选拔推荐，由党委宣传部、校团委审核培训的在校学生党员、预备党员、入党积极分子组成，共 41 人。宣讲内容主要围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，以青春视角和青年人的话语体系阐释习近平总书记关于党的历史的重要论述，宣讲中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，以党的重大事件、重要人物、重要会议、英雄模范事迹、时代楷模故事为切口，带领广大青年学生深刻认识中国共产党的领导、中国特色社会主义道路是历史的选择、人民的选择。

## **我校大学生党史学习教育宣讲团走进中学校园 开展宣讲**

4 月 13 日下午，曲阜市第一中学、曲阜市实验中学的教室里传来了阵阵悦耳的歌声，这是我校大学生党史学习教育宣讲团成员中文系张惠闵、经济与管理系（儒商学院）郑舒文、音乐系徐意如正在为中学生作党史宣讲。宣讲过程中，中学生认真听、认真记。宣讲结束后，同学们自发起立齐唱歌曲《没有共产党就没有新中国》，将宣讲氛围推向了高

潮。本次活动由学校党委宣传部、团委和曲阜市委宣传部举办，活动正式拉开了大学生宣讲团校外巡回宣讲的序幕。

下一步，大学生宣讲团将继续按照《中共济宁学院委员会关于在全校开展党史学习教育的实施方案》要求，结合《共青团中央关于在全团开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育的通知》精神，大力推进党史学习教育在全校青年学生中全面展开，并将持续走进社区、乡村、企业、中小学开展宣讲活动，用好红色资源，讲好党史故事，进一步激发广大青年学生知史爱党、知党爱国的热情。

## 诵红色经典·庆百年华诞

——我校选手在“第十六届全市读书朗诵大赛”中荣获一等奖

4月17日，第十六届济宁市读书朗诵大赛决赛暨全省读书朗诵大赛选拔赛在济宁市图书馆一楼学术报告厅举行。本次大赛以“诵红色经典·庆百年华诞”为主题，来自济宁市各县、市、区和驻济高校共25组选手参加了决赛。经过激烈的角逐，大赛共决出一等奖3个、二等奖8个、三等奖14个。我校图书馆选送的赵泉源、焦安帅同学代表济宁学院参加决赛，并荣获一等奖，我校图书馆获得优秀组织奖。4月24日，他们将代表济宁市参加“第十六届全省读书朗诵大赛”。

## 各单位有序开展党史学习教育活动

4月14日下午，数学系组织教工党员和学生党员40余人赴“红二师”开展以“传承红色基因·牢记初心使命”为主题的党史学习教育实践活动。师生们参观了大礼堂、万里图书馆、曲阜师范校史展览馆、中共省立二师支部纪念馆等。在中共省立二师支部纪念馆前，全体党员高举右拳，面对鲜红的党旗进行庄严宣誓，重温了入党誓词。

4月15日下午，财务处全体成员集体学习《中国共产党简史》。学习过程中，支部书记高静同志指出要从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量，为学校全面建设活力+校园提供财务保障。财务处处长胡国柱要求大家，切实提高政治站位，深刻认识开展党史学习教育的重要性，切实增强开展党史学习教育的思想自觉和行动自觉。

4月15日下午，美术系组织开展“美术经典中的党史”党史学习教育交流会暨主题党日活动。党委委员、统战部部长、学校党史学习教育第二指导组组长张永强、党委组织部副部长王振平、党委宣传部宣教科科长张强国参加活动。此次活动中，全体教职工集体观看了专题片中的《启航——中共一大会议》一集，随后，大家以“以画为体，以史为魂”为主题进行了交流座谈。为创新党史学习教育活动方式，美术系以专题片《美术经典中的党史》为载体，将贯穿学习教育活动各个阶段。

4月16日下午，物理与信息工程（机械工程）系全体教工党员在党员活动室开展“学史力行抓整改 砥砺前行新征程”主题党日活动。会上，全体教工党员集中观看了“灯塔大课堂”第十九课《中国共产党为什么“能”》与《国家相册》系列纪录片，集体学习了《论中国共产党历史》等。在学习交流中，大家表示，要坚决做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，结合省委巡视整改工作，狠抓教育教学，不断提高人才培养质量，为把我校建设成为风清气正、政通人和、鸟语花香、充满活力的高质量应用型大学砥砺前行。

4月16日上午，国际教育学院党支部全体党员集聚一堂，集中学习灯塔大课堂第十九课《中国共产党为什么“能”》。通过学习，党员们更加全面深刻地了解了中国共产党，正确认识了为什么中国共产党能取得如此辉煌的执政成就，为什么已经成立近100年、执政超过70年，依然能够充满生机和活力等问题。会后党员们又结合自身经历和了解到的真实事例，更加深刻领悟到“没有共产党，就没有新中国”这一伟大真理。